

# 上千元鹅绒被用鸭绒填充 真正的鹅绒含量仅11%

售价1498元的鹅绒被，其89%的鹅绒实为鸭绒，真正的鹅绒含量仅11%。上海市消保委昨天曝光一批名不符实的冬季床上用品，有3件标称鹅绒鹅毛被的产品，其实际鹅绒含量小于85%。

上海市消保委专家介绍说，通常情况下，禽类体型越大，羽绒的绒朵就越大、绒丝越密，品质也就越高，显得更蓬松更轻盈，鹅绒的产量比鸭绒小得多，鹅绒被市场售价比鸭绒被高出许多。按照相关行业标准，标称鹅绒鹅毛被的鸭毛绒含量不得高于15%，以防厂商用更便宜的鸭毛绒冒充鹅毛绒。

然而，在上海市消保委抽检的30件标称填充物为白鹅绒的样品中，有3件鸭绒含量高出15%，分别为售价1498元、浙江雁皇羽绒制品有限公司生产或经销的“雁皇”面包公主柔丝朵朵绒被，鹅毛绒中鸭毛绒含量高达89%；售价2580元、江苏三联家用纺织品有限公司生产或经销的“三联家纺”至尊白鹅绒被，鹅毛绒中鸭毛绒含量达62.7%；售价1980元、南通锦洁纺织品有限公司生产或经销的“锦杰”羽绒被，鹅毛绒中鸭毛绒含量达35.1%。这些名不符实的鹅绒被对外称其填充物的鹅绒含量达95%。/央视



## 马桑溪古镇发放3000个红包灯谜 4万游客前来共度元宵节



2月11日，农历正月十五元宵佳节，天气暖和，4万多游客在重庆马桑溪古镇猜灯谜、抽红包、看川剧、听号子，过了一个极具仪式感的传统佳节。

### 猜灯谜提醒市民重视汉字

经了解，古镇运营方一共为游客准备了3000多个灯谜。这些灯谜都挂在大红灯笼上，分布在古镇的三个区域，等待游客竞猜。

上午10点，三处猜灯谜活动区域，早早排起了长队。

出题的谜语，谜底都是要求打一个字。拿着这些谜面，一些游客皱起了眉头，拍头感叹“哎呀，就差一点点，但就是想不出来”。这些灯谜着实难倒了一些游客，或许因为有时时间限制，或许因为没有拿到自己熟悉的字谜。

不过，依然有不少游客猜得兴起。“至少猜中了一半吧，这些不是很难。”40岁的周文自信地说。当天，周文在三处活动区域自由切换，不停地挑战难题，最终他猜中26个灯谜，抽中的红包金额共计142元，还抽中了最大金额的88元红包。有趣的猜灯谜活动，让原本打算中午回家的周文，足足逛了5个小时，

直至活动结束。

34岁的林海，一家人带着8岁儿子参加了猜灯谜活动，他说：“这样的活动一是能让一家人参与，很欢乐；二是让儿子了解到了传统节日习俗，很有教育意义。”

作为语文教师的王敏认为，元宵节猜灯谜应该一直坚持，这会提醒市民重视汉字，重视传统文化。她举了个例子：“有个谜面是‘小蛇’，要求猜一个字，如果不了解在十二生肖中蛇对应的地支是‘巳’，很难猜出谜底是‘导’字。”

### 义渡江边唱响船工号子

猜灯谜活动结束后，马桑溪古镇为游客准备了一台元宵喜乐会。节目表演包含船工号子、川剧、变脸、民歌联唱等。

马桑溪古镇因“义渡”而闻名，且坐落于长江江畔。最先出场的节目船工号子，号子声高亢嘹亮，起势雄浑，响彻长江两岸，一下子将时间拉回过去的岁月，现场观众掌声不断。

表演者曹光裕表示，在过去的水码头的现场表演船工号子，浑身带劲，情绪到位。为此，他还专门将歌词改了一句，改为：马桑溪古镇好酒多，沿江两岸汇成歌。

随后演出的川剧、变脸和传统民歌，让现场观众情绪接连高涨，掌声不断。来自江北的市民陈林伟说：“这个元宵节，过得充实很饱满，有节日的氛围。”

经了解，元宵节当天，马桑溪古镇共接待游客42000余人。/重庆晨报

## 衡水查获重大考试作弊案 300余人涉案

据中国之声《新闻纵横》报道，河北衡水警方日前查获一起300多人涉案的考试作弊案，抓获犯罪团伙主要成员几十名。这是自考试作弊入刑以来，河北衡水查获人数最多的此类案件。

去年10月29日，2016成人高考开考后不久，衡水警方接到群众匿名举报，有人替考。民警立即赶到考点将替考“枪手”控制，同时兵分两路，一路调取考场监控录像，另一路对“枪手”进行讯问。衡水市公安局东门口派出所指导员孙换伦介绍：“经查这人姓李，到衡水替他人考试。同时他反映有一车人正要离开。我们马上布置警力，截获一辆轿车。”

根据“枪手”交代的情况，警方很快将考点外专门接送“枪手”的汽车控制住，当场查获15名考生，并在考生身上发现大量真假准考证。孙换伦说：“他们要消灭证据，咱们也缴获了一部分。”

警方发现，这是一起有组织有预谋的考试作弊案。经查证，这是石家庄程某，组织了一个培训机构，组织这次作弊。

经过20多天的蹲守，警方将20多名团伙成员一举抓获，并查获大量考生资料，包括涉案考生170多人，“枪手”100多人。目前，主要犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

作弊团伙是如何组织这些考生作弊？又是如何通过考场层层检查的呢？衡水市公安局东门口派出所指导员孙换伦介绍，嫌疑人程某、刘某在石家庄开办了一家教育培训机构。为牟取暴利，自去年8月，二人组织人员分工合作，建立了临时作弊团体，在当年的成人高考中替考，由程某通过网络渠道找愿意花钱找“枪手”的考生，“这类考生先交一半定金，大约两千到三千元，通过以后再收取另一半，如果考试不能通过，全部退给你，不收费。”

找到了愿意花钱的考生后，程某在石家庄市各高校找到一百多名“枪手”，许诺分别付给100元到500元替考费用，“他也是一级一级找下来，最后枪手通不过给一百元，通过给五百元。”

为了顺利进入考场，团伙成员可以说费尽心机，在寻找枪手时寻找体型、相貌相似，甚至在考前还对这些枪手进行专门技能培训，“带队的主要任务是对枪手进行培训，比如被工作人员或者监考人员发现是替考如何应对，如何及时脱身。”

民警介绍，此案中的两名女犯罪嫌疑人张某和郑某，都是石家庄某高校在校生，她们联络的“枪手”达40多人，大部分都是本校同学。警方提醒在校大学生，一定要珍惜学业，远离不法利益诱惑，不要因一时糊涂，给自己和家人带来严重后果。/央视

## 一晚扒窃45起 特大扒窃团伙被打掉

北方冬季寒冷，商场、饭店等公共经营场所为防寒保暖，都挂着厚厚的门帘，但有人却因此动起了歪脑筋，专门在门帘附近伺机扒窃。近日，辽宁沈阳警方就打掉了这样一个以盗窃手机为主的特大扒窃团伙。

从监控视频中可以看到，抱孩子的妇女紧跟着受害人走，在掀起门帘的一瞬间，她的手已经伸向受害人的上衣兜。另一段视频显示：一位女士在出商场大门时，被后面跟上的抱孩子妇女盯上，兜里的手机被偷。

经警方发现，这是一个涉案成员众多，盗窃手法非常娴熟的外省籍扒窃团伙，他们以盗窃手机为主，最多的一次是一个晚上偷了45部手机。作案轨迹遍布沈阳多个商业街区，而且组织分工明确，已经形成手机盗窃、收赃、改码、销售的“一条龙”体系。

为将该团伙一网打尽，沈阳警方在全市各区统一开始抓捕行动。此次行动共抓获25名犯罪嫌疑人，当场查获手机107部，涉案50余万元。

/央视

## 浙江将国家赔偿纳入财政预算

将于2017年3月1日起实施的《浙江省国家赔偿费用管理办法》指出，各地要将国家赔偿经费纳入财政预算，同时对责任人如何追偿进行了细化规定，推动浙江国家赔偿工作更加规范、有效开展。

根据《办法》的规定，国家赔偿费用由赔偿义务机关的同级财政负担。县级以上政府根据当地实际情况安排一定数额的国家赔偿费用，列入本级年度财政预算。当年需要支付的国家赔偿费用超过本级年度财政预算安排的，按照财政预算管理有关规定及时安排资金。

《办法》还指出，赔偿义务机关履行国家赔偿义务后，依法对责任人实行追偿。被追偿的责任人构成犯罪的，追究刑事责任。

/新华社

## 日研究72万年冰芯 解析地球气候变动

日本国立极地研究所等机构日前在美国《科学进展》杂志上发表论文，详解对一个在南极钻取的72万年冰芯的研究发现，称人类活动对气候系统影响巨大。

日本国立极地研究所宣布，对约10年前从南极地区日本“富士圆顶”基地钻取的拥有72万年历史的冰芯进行了详细研究，分析了地球历史上的气温和尘埃微粒变化，并结合欧洲科学家钻取的其他南极冰芯数据，成功获取了可信度较高的古代地球气候资料数据。

研究小组在论文中说，通过对比，他们发现人类活动导致大气中温室气体浓度达到百万年来的高水平，影响地球气候变化的要素正在变动，今后他们将结合古代气候变化机制以及计算机模拟实验去了解地球气候系统。

/新华社

## 胎儿性别 影响孕妇免疫反应

美国一项最新研究发现，胎儿的性别能影响孕妇的免疫反应。

美国俄亥俄州立大学研究人员在新一期《大脑、行为与免疫》杂志上报告说，尽管这些孕妇的血液细胞因子水平没有太大差异，但胎儿是女孩的孕妇，她们的免疫细胞产生的促炎细胞因子更多。也就是说，与怀男孩的孕妇相比，怀女孩孕妇的免疫系统受到外界刺激时，产生的炎症应答会更强烈。

/新华社